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Gesco's openbare besturen  –  Regularisatie

In verschillende departementen van het ministerie
van de Vlaamse Gemeenschap worden heel wat
functies ingevuld door de zogenaamde gesubsi-
dieerde contractuelen (gesco's). Het gaat dikwijls
om mensen die vast titularissen vervangen die wor-
den ingeschakeld in andere projecten, of opdrach-
ten vervullen waarvoor niet in een ambt in het
vaste kader voorzien is. Oorspronkelijk ging het
om een tijdelijk kader waarvoor een reguliere op-
lossing zou worden gezocht.

Bepaalde gesco's zijn reeds sinds het ontstaan van
deze tewerkstellingsmaatregel in dit statuut opge-
nomen. Dit systeem bestaat in verschillende do-
meinen van de Vlaamse overheid.

1. Kan een overzicht worden gegeven van de
diverse domeinen die rechtstreeks of onrecht-
streeks van de Vlaamse overheid afhangen waar
gesco's worden tewerkgesteld ?

2. Om hoeveel personen gaat het per domein ?

3. Heeft de minister initiatieven genomen om een
oplossing te geven aan dit nijpend probleem ?

4. Wat is de budgettaire weerslag van de omvor-
ming van gesco's tot reguliere betrekkingen ?

5. Binnen welke termijn kan deze regularisatie
worden gerealiseerd ?

N.B. Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
heer Eddy Baldewijns, Vlaams minister van
Onderwijs en Ambtenarenzaken.

Gecoördineerd antwoord

Zowel in het ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap als bij diverse Vlaamse openbare instellingen
(VOI) worden gesubsidieerde contractuelen te-
werkgesteld. In totaal betreft het 3.532 personen,
of 2.198 voltijdse equivalenten (VE) (situatie 15
december 1998).

Bij het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap
werken 335 gesco's of 326,5 VE.

In de Vlaamse openbare instellingen bedraagt de
tewerkstelling : Commissariaat-Generaal ter Be-
vordering van de Lichamelijke Opvoeding, de

Sport en de Openluchtrecreatie (Bloso) 31 perso-
nen (31 VE) ; Dienst voor de Scheepvaart 17 per-
sonen (14 VE) ; Gewestelijke ontwikkelingsmaat-
schappijen (GOM) Limburg en Oost-Vlaanderen 4
personen (3,80 VE) ; Kind en Gezin 28 personen
(28 VE) ; Vlaams Fonds voor Sociale Integratie van
Personen met een Handicap (VFSIPH) 109 perso-
nen (84,79 VE) ; Vlaamse Huisvestingsmaatschap-
pij (VHM) 45 personen (37 VE) ; Vlaamse Land-
maatschappij (VLM) 14 personen (12,28 VE) ;
Vlaamse milieumaatschappij (VMM) 10 personen
(9 VE) ; Openbare Afvalstoffenmaatschappij voor
het Vlaams Gewest (OVAM) 1 persoon (0,50 VE) ;
Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Be-
roepsopleiding (VDAB) 505 personen (441,20
VE).

In verschillende VOI's en bij het ministerie van de
Vlaamse Gemeenschap worden tevens gesco's in-
gezet ter vervanging van ambtenaren in loopbaan-
onderbreking. Dit aantal gesco's is afhankelijk van
het aantal vragen om loopbaanonderbreking.

Via het departement Onderwijs worden ook ges-
co's tewerkgesteld in diverse onderwijsinstellingen
van het gemeenschapsonderwijs, het vrij onderwijs,
het gemeentelijk onderwijs en in netoverschrijden-
de onderwijsinstellingen. Voor het schooljaar 1997-
1998 gaat het hier om 2.433 personen of 1.210 VE.

Op 17 maart 1993 werd binnen het Vlaams Econo-
misch en Sociaal Overlegcomité (Vesoc), het over-
legorgaan tussen de Vlaamse regering en de sociale
partners, een protocol ondertekend. Met betrek-
king tot de tewerkstellingsprogramma's wordt
onder andere gesteld dat programma's die beant-
woorden aan duidelijk erkende behoeften en die
als onontbeerlijk kunnen worden beschouwd voor
de betrokken sector, onder bepaalde voorwaarden
worden geregulariseerd.

Op 14 december 1995 ondertekenden de Vlaamse
sociale partners en de Vlaamse regering binnen
Vesoc een nieuw akkoord om de werkloosheid
terug te dringen. Hierin wordt gesteld dat de
Vlaamse regering de inspanningen voor de regula-
risering van de tewerkstellingsprogramma's zal
voortzetten.

Voor het Derde Arbeidscircuit (DAC) en het Pro-
gramma ter Bevordering van de Werkgelegenheid
(PBW), het vroegere Interdepartementaal Begro-
tingsfonds (IBF), is er reeds een technisch protocol
van het voorjaar 1995 tussen de federale en regio-
nale ministers van Tewerkstelling over mogelijke
regularisering en het behoud van de trekkingsrech-
ten.

Er kan nu reeds worden gesteld dat er, indien de



federale overheid niet bereid is ook na de regulari-
sering trekkingsrechten te betalen (de federale
overheid betaalt nu voor elke uitkeringsgerechtig-
de volledig werkloze die in het kader van de te-
werkstellingsprogramma's wordt tewerkgesteld
een "trekkingsrecht" van 203.112 frank), –  louter
op basis van dit gegeven  –  reeds een meeruitgave
zou zijn van ongeveer 447 miljoen voor de hier ge-
noemde gesco's.

Ook met betrekking tot de RSZ (Rijksdienst voor
Sociale Zekerheid) betekent de regularisering een
meeruitgave. Voor gesco's is er immers een sub-
stantiële vrijstelling.


